
第 14 回 おーラジ放送番組審議会議事録 

 

開催方式 新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、6 月上旬に各審議会委員に音声 

データ CD を送り審議（書面により回答）いただいた。 

 

回答委員  審議委員総数 ７名 

回答委員数  ７名 

 

■回答委員（敬称略）  

小林 功 会長（小山市総務部長） 

町田 哲男 委員（小山市消防本部 危機管理監） 

阿久津 宣明 委員（小山市教育委員会 教育部長） 

間宵 浩司 委員（小山警察署 署長） 

中村 崇人 委員（小山農業協同組合 総合企画室長） 

尾林 正人 委員（小山商工会議所 事務局長） 

内田 敏子 委員（消費者友の会 会長） 

 

 

放送番組の審議 

審議対象番組について、各委員より感想・意見・疑問点等を書面により回答いただいた。 

 

 

①審議番組 にじいろスマイル（令和 3 年 4 月 13 日(火)15 時台放送） 

    ※パーソナリティ：池羽 ひとみ 

 

【パーソナリティの話し方、イントネーション、声質などについて】 

・楽しいこと、楽しみのことは明るく、落ち込んだ時のテーマでは安心させる感じで話して

おり、聴き安かった。 

・自然と耳に入ってくる感じで聞き取りやすい。 

・話し方は聴きやすく明るい感じで好感がもてる。 

・イントネーションは標準語で聴きやすい。 

・声質もよい。 

・落ち着いた優しい声で、話す速度も適当で聴きやすい。 

・すこし聞きづらい点があるが、元気がもらえる明るい話し方で良い。 

・聞きやすい話し方、声だった。 

・午後のひと時、まどろみながら気楽に聴くのにぴったりの声質だと思った。 

 

 



【テーマ、情報などについて】 

・イベントのインスタ等の検索方法を紹介してくれたが、あいまいな情報に感じた。 

・トイカメラは最初にどんなものかを説明した方がよかったと思う。 

・ＪＲ線の運行遅延はとても役立つと思う。 

・気持ちのコントロールの話は判るようで判らない内容であった。 

・トイカメラのテーマは子供目線での撮影ができ、ミニゲームまで付属していることに 

驚いた。 

・ネットサーフィンでプレゼントの探す方法がわかった。 

・4/18（日）思川リバーサイドマルシェのイベント情報が役に立った。 

・安心安全情報で詐欺の前兆電話への注意喚起と詐欺撃退電話機の宣伝効果があった。 

・落ち込んだ時の対処法でポジティブとネガティブで違いがあることがわかった。 

・睡眠と食事はメンタルに影響することが理解できた。 

・トイカメラの話題は興味深く聞けた。 

・思川リバーサイドマルシェについて、情報にアクセスする方法やマルシェの内容などに 

ついて詳しく発信していて良い情報だと思った。 

・安心安全情報の読み上げもあって、タイムリーで良い。 

・メンタルに関する話題も興味深く聞けた。 

・ヘルプカードについての内容情報等は、普段あらためて確認しないので勉強になり良っか 

た。 

・全体的に情報盛りだくさんで、リスナーさんも聞いていて良かったと思うのではないか。 

・ネットでの買い物は利便性が良いため需要がさらに加速していくと思うが、ネットと地元 

での買い物をうまく使い分ける事が地域発展には大切かと思う。 

・思川リバーサイドマルシェは小山のイメージアップに繋がる良いイベントだと思うので、

今後もぜひ続けてほしい。また、隣接する観晃橋を通るのが好きだという声が県内外から

聞こえて来るので、健康ウォーキングやフィルムコミッションの撮影場所としてさらな

る地域資源の活用を促したら良いと思う。 

・気分のコントロールには、自分にあった方法が一番良いと思うが、マインドフルネスを 

活用することも 1つの方法かと思う。 

・全体に何について語りたいのか、何を紹介したいのかよくわからないまま、終わった。 

・安全安心情報の「詐欺電話・・・」は、今も件数が減らないので適格だと思ったが、最新

の詐欺電話の内容を伝えるともっといいと思った。 

・ヘルプカードの紹介も、中途半端と感じた。 

・気分が落ち込んだ時に気分のコントロールの定番ありますか？との呼びかけについて、 

解決策を求める？この時間帯にする話かな？と思った。 

・身近な情報で、構えることもなく気楽に聴けた。 

・イベントの情報については、聴いているだけで行ってみたいと思える感じになった。 

 

【選曲について】 

・広い年齢層に受け入れられるよう選定曲に変化をつけてほしいと感じた。 

・４曲ともハードなものだったので、違うタイプの曲を入れて欲しかった。 



・４曲すべてロック調なので、スローナンバーを入れた方がよい。 

・全体的に目が覚めるような元気がでる選曲で良い。 

・英語やハードロック的な曲は若者には良いと思うが、中高齢者には少し聞きづらいと 

思った。また、選曲の 1つである飛行機雲を初めて聞いたが、気分転換に最適な曲だと 

思った。 

・初めて聞いた曲ばかりだった。自分の中にはない曲で新鮮だった。 

・全曲が激しめで、話されている話題とは関係ない曲だったように感じた。 

・話題と関係している曲だと、聴く側の気持ちのつながりが途切れないと感じた。 

 

【その他】 

・ヘルプカードの情報は初めて聞いたが、緊急時の手助け方法が記載されていると分かり 

 役に立つ情報であった。 

・若者向けラジオ番組なので、薬物乱用防止に関する広報を取り入れてほしい。 

・若者の悩み事相談には警察署の相談窓口を紹介してほしい。 

・この時間帯を聞いている方の年代・男女をどのように捉えているのかな？と思った。 

 

 

②審議番組 よるラジ OYAMA（令和３年 5 月 10 日(月)19 時台放送） 

    ※パーソナリティ：飯島 和雄 

 

【パーソナリティの話し方、イントネーション、声質などについて】 

・放送を聞いている途中で、パーソナリティが７０代と分かったが、もっとスッキリ 

と普通に話してほしいと思った。 

例）なんだそーです。語尾をのばすというか、ゆっくり言うのが気になった。 

・声は落ち着いているので、聞きやすい。 

・最後のクラブおーラジの宣伝をしている時の速度の方がききやすい。 

・ゆったりとして心地よい。 

・話し方は少し暗い感じに聴こえた。 

・イントネーションに訛りはないが、声が小さく聴きづらい部分があった。 

・落ち着いた話し口調で、いつ聞いても安心して聴ける。 

・夜７時の放送だったが、９時くらいからの放送で聴けると、もっとゆっくりまったりと落 

ち着いて聴けるのではないかと思う。（９時では放送自体終了していますが） 

・ゆっくりとしたトークのため聞きやすい。 

・低音で太くゆったりとして多少訛りのある声は、なじみやすくてよい。 

・若者向きの話題のときはどのような話し方になるのか、話し方を変えられるのか、気にな

った。若い年代向けではないように感じた。 

・飯島さんの話し方は、ニュース番組に合うのではないか。 

 

【テーマ、情報などについて】 

・４月に施行された「高齢者雇用安定法」について 



働きたい方 ６５歳まで９９％ ７０歳以上まで３１%とのこと。よく数字を見つけてく 

れたと思った。この背景にある問題点として、給料がガクッと落ちること、欧米では年金 

を貰ったら辞めると比較したこと、良かった。（日本は貧しいのでしょうか・・・） 

・くだもので季節を感じられた。食と健康をうまく構成されていてよかった。 

・母の日イベントやスーパーでの買い物に自分の考えや行動を入れて話していたので参考 

 になった。 

・日頃の運動や旬の果物を食することで、生活習慣病を予防することが参考になった。 

・人生 100 年時代になるが 70 歳を超えると気力・体力ともに衰えることに同感した。 

・パーソナリティの年代ならではの話題（年金暮らしの話題や健康志向関連の話題）等同世 

代には興味深く聴ける内容で良い。その反面、リスナーを選んでしまうのかなと感じた。 

・改正高齢者雇用安定法の件ですが、健康であるうちは、長く働くことはボケ防止や生きが 

いに繋がって良いと思うが、現状、各個人の年金積立額がどのくらいあるのか、将来の 

年金受け取り予想額がどのくらいあるのか、大変わかりづらくしている点が問題である 

と思う。定年後の不安を煽る政策ではなく、北欧諸国のように高齢者が安心して暮らせる 

政策を行うことが大切かと思う。 

・季節の果物は、ビタミンが多く元気の源になるので、コロナ禍における食べ物としては 

最適だと思う。 

・買い物や健康、高齢者雇用など、年齢層の高いリスナーにとっては有意義であった。 

反対に若年層には、興味の沸かない内容であった。 

・世界遺産登録の話題で、「いりおもてじま」を「にしおもてじま」と言っていた。 

 人名・地名は正確に伝えて頂きたい。 

・固い話題ばかりだと、聴く年齢層が限られてくると思った。もっと明るい話題も伝えてい

ただきたい。 

【選曲について】 

・「与作」懐かしい曲でした。安全地帯の歌も中島みゆきさんの「糸」も楽しめた。 

・なつかしさを感じながら拝聴できた。 

・中高年に喜ばれる選曲でいいと思う。 

・話題に関連した選曲で良い選曲。 

・全体的に落ち着いた選曲で良かった。 

・一曲目「さくらんぼ」は果物に関するトークとマッチングしていてわかりやすい。 

二曲目「与作」は古き良き日本の原風景と理想的な働き方が思い浮かぶ良い選曲。 

三曲目「糸」四曲目「悲しみにさよなら」は夜聞くには最適な曲。 

・高年齢層のリスナーが多いとすれば、バランスの取れた聴きやすい選曲であった。 

・１曲目は飯島さんの雰囲気と違う曲だったが、直前に話題にした内容とつながる曲でよか

ったと思う。 

 

【その他】 

・投稿を２つ紹介されていたこと。聞いている方のことも分かって良かった。 

・全体的にまったりとして眠気をさそう。 

・高齢者向けのラジオ番組であることから、高齢者が興味を持つような話題をもっと取り入



れた方がいいと思う。 

・シリアスで少し暗くなるような話題があった。 

・高齢者向けのラジオ番組なので特殊詐欺の被害防止対策や高齢者の交通事故防止対策の 

広報を取り入れてほしい。 


